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ВПРОВАДЖЕННЯ STEM-ОСВІТИ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 
 
Спостерігаючи за стрімким розвитком технологій, важко передбачити, 

яким буде світ, навіть, в недалекому майбутньому. Чи здатна сучасна 
школа підготувати школярів до опанування спеціальностей майбутнього, 
адаптації до швидких змін? Відповіддю та допомогою може стати 
STEАM-освіта. 

Впровадження STEAM-освіти це інноваційний шлях у вивченні 
математики. Елементи STEАM-освіти можна використовувати на уроках 
математики під час розв’язування задач, в проєктній роботі та 
позаурочній діяльності. Це можуть бути задачі про архітектурні споруди 
та пам'ятки рідного міста, світу; задачі біологічного, хімічного, фізичного 
та географічного змісту. 

Одним із напрямів інноваційного розвитку природничо-математичної 
освіти є система навчання STEM, завдяки якій учні розвивають логічне 
мислення, наукову та технічну грамотність, вчаться вирішувати 
поставлені задачі, стають новаторами, винахідниками.  

STEM навчання дозволить зміцнити та вирішити найбільш актуальні 
проблеми майбутнього завдяки 5 інноваціям, сформує навички у школярів 
жити в реальному швидкозмінному світі, вчасно реагувати на зміни, 
критично мислити та стати розвиненою творчою особистістю.  

Уроки за STEM-технологією дозволяють не тільки вивчати 
теоретичний матеріал, але і закріплювати знання за допомогою 
можливостей практичного застосування різноманітних завдань, які 
можуть бути настільки цікаві, що їх трудність не викликатиме 
неприйняття у учнів. Успішне проведення інтегрованих уроків залежить 
від правильного вибору системи задач для розв’язування на них. 
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На уроках математики, вже у 5 класі, під час вивчення тем множення 
натуральних чисел та множення десяткових дробів легко пояснити та 
практично перевірити умову рівноваги важеля, пояснити принцип його 
роботи, а також дослідити властивості хорд кола, що перетинаються. 
Знаходити добуток без змістовного навантаження не є доцільним.  

Наприклад, на уроці математики в 5 класі під час вивчення теми 
«Шкали» можна запропонувати учням створити мензурку з пластикового 
стаканчика. 

Перегинаючи папір, можна утворювати відрізки, кути та інші 
геометричні фігури. Якщо учні кілька разів перегинанням отримають 
кути, що утворюються в разі перетину двох прямих січною, то краще 
зрозуміють сутність і властивості таких кутів. 

Кути можна утворити за допомогою кольорового скотчу на парті і під 
час роботи в групах, учням буде цікаво знаходити різні кути, аналогічно 
за допомогою відрізків написати своє ім'я, а потім виміряти всі кути. Ім'я 
також можна не писати, а проклеїти декоративним скотчем, діти від 
такого в захваті. 

Використовуючи картон, учні легко можуть зробити з розгорток 
просторові фігури і, відповідно, дослідити їх властивості. 

 

   
             Рис. 1                           Рис. 2                                Рис. 3 

 
Щоб краще розрізняти та уявляти кути між елементами піраміди, 

можна запропонувати учням обмотати відповідні кути на каркасній 
моделі нитками різних кольорів. 

Під час вивчення стереометрії або тем де вивчаються об’ємні фігури, 
я пропоную учням створювати різноманітні комбінації фігур у програмах 
для 3D-принтингу, ми працюємо та створюємо шаблони у слайсері Cure. 
Потім, підготувавши модель до друку та зберігши її в потрібному форматі 
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для 3d принтера G-code за допомогою 3D-принтеру KLEMA, який 
наявний у нашому закладі, їх можна і роздрукувати. 

 

  
                       Рис. 4        Рис. 5 

 
Щоб показати тісні міжпредметні зв’язки між математикою та іншими 

предметами і її прикладну спрямованість, доцільно пропонувати учням 
проєктні роботи (індивідуальні, парні чи групові). Ці проєкти можуть 
бути довготривалими, середньотривалими або короткотривалими. 
Наприклад, учні досліджували збільшення заряду телефона з часом і 
описували цю залежність таблицею чи графіком. 

У сучасному інформаційному суспільстві програмні засоби 
допомагають організовувати змішане навчання: тобто навчання у школі, 
що поєднується з онлайн-навчанням. Змішане навчання = традиційне 
навчання + онлайн-навчання. 

Одна з моделей змішаного навчання – «перевернутий клас», коли 
учень вдома самостійно в цікавій формі ознайомлюється з новим 
матеріалом та проходить тест на його усвідомлення. На таких уроках я 
разом з учнями актуалізуємо набуті знання і розглядаємо питання, з якими 
виникли труднощі. 

Інша популярна модель, що використовується у нашому закладі, – 
«ротація за станціями». Клас об’єднується, наприклад, у три групи. Одна 
з них працює з учителем, інша – здобуває знання за допомогою онлайн-
курса і гаджета, а третя – виконує практичну роботу. Через деякі проміжки 
часу групи змінюють свою локацію (відповідно і вид роботи).  

На даний момент існує величезна кількість математичних програмних 
засобів та онлайн-сервісів, які можна використовувати при вивченні 
математики. Тому перед вчителем з’являється проблема вибору 
відповідного програмного забезпечення, яке б задовольняло цілі 
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навчання, було доступним, мало простий і в той же час функціональний 
інтерфейс. На мою думку, потужним та зручним навчальним 
інструментом при вивченні математики є GeoGebra. 

Учні виконували STEM-проєкт, в якому вони моделювали кімнату з 
підручних засобів або будували 3D-макет за допомогою геометричних 
фігур в просторі (площин, призм, пірамід, сфер, конусів, циліндрів тощо) 
з використанням системи динамічної математики GeoGebra. 

Часто на уроках використовую YouTube-канал «Цікава наука» із 
короткими науково-популярними відео з фізики, астрономії, біології, 
географії та математики, Matific – безкоштовний ресурс для вивчення 
математики в ігровій формі для учнів 1-6 класів. Учні можуть вирішувати 
задачі, проходити тести, досліджувати математичні концепції та прийоми, 
Сервіс LearningApps або Learning.ua, сервіс Quzizz та Kahoot для 
розробки вікторин та тестів. 

Використання STEM-освіти на практиці це прекрасна можливість 
навчити учнів мислити та знаходити необхідну інформацію, вирішувати 
складні завдання, приймати рішення, організовувати співпрацю з іншими 
учнями та вчителем. Учень вчиться створювати ідеї та втілювати їх в 
життя, презентувати результати власних досліджень. 

На практиці реалізуємо теоретичні та практичні знання беручи участь 
у МАН, Всеукраїнських та міжнародних учнівських олімпіадах, 
Всеукраїнських учнівських конкурсах. Саме завдяки впровадженню 
інтеграції участь учнів школи у даних випробуваннях щороку є успішною. 

Отже, STEM-освіта-це напрям освіти, що сприяє розвитку 
науковотехнічних компетенцій учнів і розв’язання проблеми браку 
інженерних кадрів; один із головних трендів у світовій освіті; інтеграція 
чотирьох дисциплін (природничі науки, технологія, інжиніринг, 
математика) в єдину схему навчання, проектне та інтегроване навчання; 
освіта, яка закладає інтерес до дослідницької діяльності та готує дітей до 
життя у технологічно розвиненому житті; урок, побудований на реалізації 
конкретного проєкту, застосуванні науково-технічних знань у реальному 
житті; набуття знань через гру та конструювання пристроїв і механізмів; 
не запам’ятовування фактів, а розуміння і формування практичних 
навичок і умінь; підготовка майбутніх фахівців у галузі високих 
технологій і комунікацій; основа економічного та інноваційного розвитку 
країни. 
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